
 

                                                 
ATA DA 49ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO 
PONTAL DO PARANAPANEMA. 
Data: 02 de dezembro de 2024 
Horário: 09h30min. 
Local: Salão da Catequese, Rua Vicente Lopes, Ramon, nº 669, Anhumas/SP 
Presentes e Convidados conforme lista de presença física. 
Iniciando a reunião, o Sr. Alvaro Yanagui, Secretário Executivo do CBH-PP, convidou a todos os 
presentes a tomarem seus assentos e agradeceu a a presença dos prefeitos convidados: Sr. 
Celso Pirani de Alfredo Marcondes, Srª Suelen Mativi de Caiabú e o Sr. Isidoro Ricci, eleito para 
próxima gestão de Taciba. Na sequência, convidou os Srs Roberto Yassuo Shirasaki, Vice-
Presidente do CBH-PP, Osvaldo Massacazu Sugui, Secretário Executivo Adjunto do CBH-PP e 
o Sr. Prefeito Adailton César Menossi, anfitrião do dia, para tomarem seus assentos à Plenária. 
Neste momento, justificou ausência da Presidente do CBH-PP, que foi convocada para uma 
reunião na cidade de São Paulo e não pode estar presente. Prosseguindo na abertura dos 
trabalhos, passou a palavra ao Sr. Osvaldo, Secretario Executivo Adjunto do CBH-PP para fazer 
suas considerações iniciais. Posteriormente, foi convidado para suas palavras iniciais o Sr. Vice-
Presidente. Com a palavra, o anfitrião do dia, Adailton Menossi, agradeceu a presença de todos 
e desejou um ótimo dia de trabalho. O Sr. Secretário Executivo convidou a Srª Mylenni Guerra 
Lima Sugui para apresentação dos informes da Secretaria Executiva do CBH-PP, bem como do 
CBH PARANAPANEMA. Após a apresentação, o Sr. Alvaro informou ao Vice-Presidente que 
havia quórum para a instalação da reunião e na oportunidade procedeu as substituições dos 
titulares ausentes pelos suplentes presentes, conforme segue: pelo segmento sociedade civil, a 
Srª Juliane de Souza Damno, representante da CIESP substitui o seu titular Itamar Alves de 
Oliveira Jr., também representante da CIESP. Além disso, o Sr. Marcelo Gomes de Oliveira 
Néias, representante da UEPP substituiu o titular ausente Sr. José Alberto Mangas Pereira 
Catarino, da Pontal Flora. Pelo segmento municípios, a Srª Prefeita Rute A. dos Santos Lima, de 
Caiuá substitui a titular ausente Srª Prefeita Bárbara Medeiros Vilches, prefeita de Presidente 
Venceslau, além da Srª Prefeita Adriana Crivelli Bife, de Piquerobi, que substituiu o Sr. Prefeito 
Edson Tomazini de Presidente Prudente e o Sr. Prefeito Lucas Padovan, prefeito de Pirapozinho 
que substituiu o Sr. Prefeito Átila Ramiro Menezes Dourado, de Mirante do Paranapanema. Após 
as substituições, o Sr. Vice-Presidente apresentou a pauta da reunião, colocou em apreciação a 
ata da 57ª Reunião Ordinária do CBH-PP e fez a dispensa de sua leitura, uma vez que ela foi 
publicada no dia 02/05/2024 e enviada por email aos membros na mesma data. Após votação, a 
ata foi aprovada por unanimidade. Na oportunidade, solicitou a inversão de pauta, sugerindo a 
apreciação da Minuta de Deliberação CBH-PP253/2024, que “Aprova a Reforma do Estatuto do 
CBH-PP”, que conforme Estatuto Vigente, em seu Art. 13, inciso XXXII, prevê que toda e 
qualquer alteração no Estatuto e Regimento Interno das Câmaras Técnicas deve ser apreciada 
em reunião extraordinária com convocação específica. Após esclarecimentos, a plenária não se 
opôs e a inversão de pauta foi aprovada por unanimidade. Dando seguimento, o Sr. Vice-
Presidente solicitou ao Sr. Alvaro que apresentasse as alterações do Estatuto e respectiva 
Minuta de Deliberação. Após explicações, a palavra foi aberta à Plenária e o Sr. Roberto 
Shirasaki comentou que mesmo com as alterações propostas, no sentido de os Prefeitos 
poderem indicar seus representantes da municipalidade para participarem das reuniões, é de 
suma importância a presença dos chefes dos executivos, pois eles são o braço político do CBH-
PP e são eles que tomam as decisões em seus municípios, além disso, pediu para que todos 
tenham consciência em suas indicações. Após comentários, a Deliberação foi colocada em 
votação e ela foi aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar e tudo transcrito 
conforme os relatos desfecho a presente ata e assino no final. Anhumas-SP, dois de dezembro 
de dois mil e vinte e quatro. “Comitê da Bacia Hidrográfica do Pontal do Paranapanema – CBH-
PP”. 


